

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 87 (7047) СУББОТА, 1 августа 1992 года. Цена 7 коп.

Обсуждаем проект Конституции республики Башкортостан

Не согласны

На днях состоялось собрание колхозников 1-ой бригады села Байгускарово, на котором состоялся интересный разговор по обсуждению проекта Конституции нашей республики. С кратким изложением проекта Конституции выступил председатель профкома, инженер по охране труда У. А. Бикбов. Затем начались выступления и предложения.

Механизаторы В. И. Ахмеров и Ш. Ш. Ахмеров высказали, что в проекте предлагается считать республику Башкортостан субъектом обновленной Российской Федерации, но нужно ли такое, не лучше быть республике самостоятельным суверенным государством. А то как бы диктат из центра, так и будет продолжаться.

Б. Р. Кульсинбаев, главный агроном считает, что забыты права человека, в проекте они есть лишь для красного слова. На деле не одна статья второго раздела основных прав, свободы и обязанности человека и гражданина, ничего реального не дает. Например, статья 35 прежней Конституции гласит: «Граждане Башкирской

АССР имеют право на отдых». И такая возможность была реальной. А сейчас я разве смогу отдыхать в санаториях и курортах? Конечно нет, тем более рядовой колхозник. В статье 36 было записано: «Граждане БАССР имеют право на охрану здоровья». Это право обеспечивается бесплатной квалифицированной помощью, оказываемой государственными учреждениями здравоохранения широкой сетью учреждений для лечения и укрепления здоровья граждан, а в проекте новой Конституции в статьях № 33, № 34 и 35 вообще не просматривается забота о народе.

М. З. Баймурзин, бригадир комплексной бригады, высказался со всей определенностью, что буржуазная конституция сельских жителей не устраивает, абсолютно отсутствует социальная защищенность трудящихся. Нам не нужна жизнь в капитализме, когда рядом с богачами процветает нищета, попирается господство и униженный народ.

Д. МАКСИМОВ.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

администрации района

Во исполнение решения XII сессии районного Совета народных депутатов от 16 мая 1992 года постановляю:

1. В целях предотвращения повреждений и разрушений линий телефонной связи и радиодиффузии на территории района запретить руководителям колхозов, совхозов, предприятий, организаций, кооперативов и частным лицам вести работы по подготовке котлованов и траншей, стройплощадок, демонтаж подземных инженерных сооружений и прочих земляных работ без согласования с инженерной службой райузда связи.

2. Установить, что

при разрушении или повреждении линий телефонной связи и радиодиффузии колхозами, совхозами, предприятиями, организациями, кооперативами и частными лицами восстановительные работы проводятся за счет их средств и материальных ресурсов. Возмещают ущерб, нанесенный узлу связи за период бездействия линий телефонной связи и радиодиффузии в установленном законом порядке.

3. Распоряжение вступает в силу со дня его опубликования в газете «К новой жизни».

Глава администрации
района М. ШАГИЕВ.

Результат радует

Продолжаются сенокосные работы в Гаделевском отделении совхоза «Таналыкский». Всего здесь скошено сена на площади 854 га. На сеновалы завезено 585 тонн сена. Неплохо проявляют себя в сенокосную пору гаделевские механизаторы. На скашивании в эти дни успешно работают Флюр Султангареев и Расил Хайруллин, на сгребании — Азамат Юлбарсов, а на сдвиге сена — Ильшат Расимбетов, выпускник СПТУ-110. На возке кормов высокопроизводительно работает Фуат Каипов. Не побоялись трудностей и вышли на ручную укладку сена в скирды школьники Фатих Каипов и Игорь Марченко.

Отрадно, что в отделении нет «мокрого» настроения. Здесь стараются использовать каждый погожий час для пополнения кормов.

Наш корреспондент.

ХОД ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

на 31 июля

Первая графа — хозяйства, вторая — скотом трава (га), третья — заготовлено сена (тонн), четвертая — заготовлено сена (в процентах к плану), пятая — заготовлено сена (тонн)				
имени Фрунзе	360	1120	72	30
«Новый путь»	1085	1179	58	120
«Кр. доброволец»	650	770	46	—
имени Калинина	550	490	53	—
«Красное знамя»	573	320	15	—
имени Ленина	680	264	11	1993
«Сакмар»	950	690	33	210
имени Салавата	590	180	13	1016
«Назарул»	110	160	38	—
«Акъярский»	1437	757	20	1074
«Таналыкский»	3908	3925	51	554
«Хайбуллинский»	3450	3115	54	—
«Маканский»	2640	3585	78	—
«Матраевский»	4415	4040	57	6478
«Стелный»	780	1520	98	—
«Бузавлыкский»	2350	1720	47	1669
По району:	24528	23835	49	13114

Как свидетельствуют данные диспетчерской службы районного управления сельского хозяйства и продовольствия, произошла задержка темпов сенокосных работ в районе из-за обильных дождей, выпавших за последние дни. Тем не менее, в ряде хозяйств объем заготовленных кормов достигает трех четвертей от запланированного. А вот в дру-

гих хозяйствах просчеты в организации труда колхозных и совхозных заготовителей кормов обернулись низкими результатами в темпах заготовки сена. Ряд хозяйств, как колхозы имени Ленина, Салавата, начали заготавливать сенаж. Среди совхозов к заготовке сенажа приступили в совхозах «Акъярский», «Матраевский» и других.

Нам отвечают

«СВЯЗИСТЫ ПЕРЕСТАРАЛИСЬ...»

Под таким заголовком в районной газете № 84 от 25 июля 1992 года была опубликована заметка мастера Акъярского мебельного цеха К. Хакимова, в котором речь шла о том, что райузел связи предъявил счет цеху за установку телефона. Но автор заметки не согласен с тем, что связисты удерживают сумму как за вновь установленный телефон в связи с отделением цеха от Дома быта.

На заметку отвечает начальник районного узла связи Р. М. Арсланов. «Факты, изложенные в заметке К. Хакимова, не совсем соответствуют действительности», — сообщает он. — Согласно заявке районного производственного управ-

ления бытового обслуживания населения от 9 апреля с.г., телефон в Акъярском мебельном цехе был отключен, а не с марта месяца, как пишет автор.

В соответствии с Уставом связи Союза ССР работы по установке и перестановке телефонов производится предприятиями связи согласно действующих норм и тарифов (§ 73 Устава). Так, до 1 июля текущего года за установку телефонов от хозрасчетных предприятий и организаций по тарифу взималось 5000 рублей, с бюджетных — 2000, от населения — 1000 рублей. Баймакская фабрика ремонта и изготовления мебели, будучи головным предприятием

Успехи и безупречный контроль

Очередная поездка с группой специалистов в День администрации района убеждает многих: сколько еще у нас хорошего и сколько нерешенных дел и проблем. К тому же большинство из них созданы самими, а решать ожидают кого-то со стороны. Но ведь прошли те времена и жизнь идет в новых экономических условиях и постоянно учит людей все вопросы решать самостоятельно.

На территории Бурибаевского поссовета проживает более 4300 человек в основном рабочие и служащие известного горно-рудного предприятия, а также геолого-разведочной партии. Казалось бы и социальная сторона жизни здесь должна быть высокой, но это не так. Предприятие, образно говоря, в производстве, но когда глубже разберешься, становится очевидным: так много еще не хватает, а для благосостояния людей сделано очень мало.

Вот к примеру, взять больницу на территории рудника Бурибай. Располагается она в зданиях, которые не позволяют на современном уровне обслуживать людей, лечатся жители поселка разведчиков, колхоза имени Калинина, совхозов «Акъярский» и «Бузавлыкский». Если администрация больницы в лице главного врача Л. И. Жиденко делают все для улучшения условий больных людей, то очень трудно с приобретением лекарств, не устраивает медработников заработная плата и несвоевременность выдачи. Сложный вопрос и с приобретением запасных частей для машин, трудно с бытином. Работники начали искать более высокооплачиваемые места. Тем не менее порядок и обстановка в больнице по настоящему хорошие.

А теперь другой пример из поселка геолого-разведчиков. Весь он после дождей в лужах и грязный, хотя в приусадебных садах много зелени. На улицах сей-

час понарыты ямы, вид самый непривлекательный, вот свежая канавка, которую под воздействием общественности ныне приостановили рыть, а вот зарыть не удалось.

В поселке разведчиков хорошая школа, вся в зелени и цветах, готовая хоть сегодня принять детей за парты. Но и здесь есть свои проблемы, даже красна для школы была выбрана для предприятия поселка. В школу не поступает питьевая вода, а произвести сварочные работы выполнить никак не могут. Очень сложно и с заготовкой дров для работников школы.

Задумывались ли вы, как именно в этих местах прежде чем вести новые трубы нужно рассмотреть направление трассы и возможно ли проложить новую линию бы на этом проекте? (Центральная районная газета)

И менее у садики водой гробовского жители бросальной пор- их малолетние в обоих детях, а персонал больницы в Бурибаевском районе в сам решил не сокращение выделенный фонд зарплаты распределять на всех, поэтому ныне плата за труд здесь низкая. Опасность безработицы волнует людей. Кроме того, здесь боятся холодной зимы. Из-за халатности в прошлую зиму нарушалось теплоснабжение. Да и сейчас продолжается инертность, не видно больших сдвигов в ремонте котельных и теплотрасс.

На совещании, которое состоялось в конце «Дня администрации», подробно обсуждены многие вопросы, не остались без внимания и виды на хороший урожай и помощь рабочих Бурибай колхозам и совхозам района.

Вел совещание глава районной администрации М. Х. Шагиев.

Д. РЫБАКОВ.

Акъярского мебельного цеха, должна была уплатить именно данную сумму, а не 1000 рублей за установку и 15 рублей абонплата, как просит К. Хакимов.

Однако, он мотивируя дороговизной услуги, а также сопротивлением руководства Баймакской фабрики на сей счет, отказался от установки телефона в цехе, хотя райузел связи и был заинтересован в этом, ибо предприятие теряло доходы. Поэтому нет никаких оснований автору заметки утверждать, что «... разговор с начальником связи о том, чтобы в это тяжелое время оставили телефонную связь, не увенчался успехом», и тем самым

вводить читателей района в заблуждение.

С полученным заявкой от Баймакской фабрики на телефонизацию цеха, в начале июля телефон был подключен. Но согласно тарифов ГПСН «Республиканский» республике Башкортостан, плата за установку одного телефона с 1 июня 1992 года увеличилась до 10 тысяч рублей, абонентная плата — до 355 рублей в месяц. Поэтому и был предъявлен счет на сумму 13 тысяч 280 рублей (10 тыс. — за установку + 355 рублей абонплата, + 20 руб. за обслуживание + 28 процентов — налог на добавленную стоимость).

КАК ПРОВЕСТИ СВАДЬБУ

«Как вы хотели бы провести свою свадьбу?» — на этот вопрос большинство отвечают, что хотят не ограничиваться только угощением да выпивкой, но и соблюдать народные традиции и обычаи. А все ли мы хорошо знаем о них?

Свадьба обычно у человека бывает по-настоящему один раз в жизни (для тех, кто повторно женится, выходит замуж уже не так интересно), поэтому каждый старается провести ее красиво, запоминающе, в приподнятом настроении, празднично, с соблюдением народных обычаев.

В настоящее время

ют танцы, пляски. А потом жених увозит невесту в свой дом.

Здесь его встречают родители и родственники. Перед порогом дома невеста встает на подушку и дают ей испробовать ложку меда и масла, при этом говорят: «Будь нежной, как масло, и сладкой, как мед!».

Кроме этого, возпрождаются и другие древние обычаи, на свадьбах. Скажем, когда жених приезжает за невестой, мальчишки встречают его у ворот и требуют подарка, не впуская в дверь. Жених обычно дарит конфеты, монеты и входит в дом. А неко-

ла, усаживаются на самое почетное место. Обычно невеста сидит справа от жениха. Рядом с ними — их родители (в доме жениха — родители невесты, в доме невесты — родители жениха).

На свадьбе всегда бывает много желающих высказать свои пожелания молодоженам. Поэтому требуется подготовить речь заранее, а также во время произнесения тоста нельзя излишне увлекаться, превращая праздник в собрание. Свадьба тем и отличается, что в ней много песен, танцев, веселья. К месту тут и различные игры, групповые танцы и т.д. Можно организовать шуточные игры, например, пеленание вуклы невестой и женихом, танец сватов, конкурсы на лучшие песни и танцы и другое.

КНИГА ПАМЯТИ

Сухличенко Михаил Петрович, 1923 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 101 ЭС, рядовой, стрелок, погиб 15 сентября 1943 года, похоронен: Смоленская обл., Ельнинский р-н, д. Волково-Егорье.

Пручий Петр Анисимович, 1893 г.р., призван Хайбуллинским РВК, погиб.

Петров Тимофей Селиверстович, 1920 г.р., лейтенант, похоронен: Смоленская обл., д. Камешка.

Перетятко Михаил Григорьевич, 1903 г.р., призван Хайбуллинским РВК.

Полубояров Василий Семенович, 1918 г.р., погит, похоронен: в Черном море.

Именов Иван Тимофеевич, 1924 г.р., погит, похоронен: Орловская обл., Хромский р-он, с. Тросник.

Пархомченко Иван Моисеевич, призван Хайбуллинским РВК, в-ч 1172, погит 21 марта 1944 года, похоронен: Полеская обл., Домшиновский р-н, д. Тархани.

Потапцев Николай Иванович, 1925 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 316 танк. батальон, гв. рядовой, погит 8 августа 1944 года, похоронен: в братской могиле зап. окр. у дороги 200 м., м. Островец, Краковское воеводство, Польша.

Попов Антон Алексеевич, 1920 г.р., пропал без вести в 1942 году.

Пархоменко Григорий Семенович, 1917 г.р., в-ч 110РБ, 112 танк. Дивизия, сержант, погит в бою 15 ноября 1941 года, похоронен: Московская обл., Серпуховский р-н, в могиле на опушке леса зап. р. Терехунь 500 м.

Путялин Григорий Егорович, 1911 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч п-п 73708, красноармеец, погит 1 февраля 1944 года, похоронен: Витебская обл., сев. зап. д. Самуолы.

Панченко Пантелей Иванович, в-ч 1200 стрелковый полк, политрук, пропал без вести 29 января 1942 года в Смоленской области.

Плохотник Яков Иванович, 1911 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч п-п 28755, гв. красноармеец, погит 7 августа 1943 года, похоронен: Смоленская обл., Спас-Деменский р-н, д. Каменка.

Попов Александр Константинович, 1921 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 257 ОМСРР, 119 стрелковая дивизия, 38 армия, пропал без вести 23 сентября 1941 года в Полтавской обл., с. Кошмановка.

Прокопенко Александр Петрович, 1923 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 146 мин. полк, красноармеец, погит 22 сентября 1942 года, похоронен: Ленинградская обл., Мшинский р-н, близ д. Мишкино.

Попов Василий Иванович, 1920 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 244 ОЛВ, 130 стрелковая дивизия, красноармеец, погит в бою 28 февраля 1942 года, похоронен: д. Молвотца.

Попов Василий Михайлович, 1922 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 135 танк. бригада, младший лейтенант, пропал без вести в августе

1943 года.

Попов Николай Васильевич, 1892 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 462 отд. мотострелковый батальон, красноармеец, умер от ран 11 июня 1943 года, похоронен: Ленинградская обл., Старо-Русский р-н, на братском кладбище в лесу сев. 1,5 км д. Ясная Поляна.

Попов Михаил Федорович, 1912 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч отдел подготовки и комплектования Черноморского флота, краснофлотец, пропал без вести в г. Севастополе 3 июля 1942 года.

Попов Андрей Васильевич, 1907 г.р., в-ч 669 стрелковый полк, красноармеец, умер от ран 28 октября 1942 года, похоронен: Сталинградская обл., с. Горный Балыклей.

Петров Александр Дмитриевич, в-ч 111 стрелковый полк, младший лейтенант, погит в бою 20 августа 1942 года, похоронен: Сталинградская обл., Сиротинский р-н, х. Дубовой.

Попов Иван Яковлевич, 1925 г.р., рядовой, пропал без вести в августе 1943 года.

Петров Иван Александрович, в-ч 16 гв. воздушно-десантная дивизия, гв. красноармеец, погит 21 мая 1944 года, похоронен: Московская обл., г. Ступино.

Полтавский Иван Михайлович, 1924 г.р., в-ч 741 гв. артополк, лейтенант, погит 15 января 1945 года, похоронен: Венгрия, сев. окраина Центрального парка г. Будапешта, лечебный павильон № 28.

Приймак Василий Федорович, 1915 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч п-п 73463, гв. старший сержант, погит 1 ноября 1943 года, похоронен: Киевская обл., в 2 км сев. х. Гривицы.

Писецкий Павел Федорович, 1926 г.р., в-ч 780 стрелковый полк, 1 ОБ, младший сержант, погит 29 января 1945 года, похоронен: вост. окр. Генландел, что юго-зап. г. Бреслау.

Платонов Михаил Васильевич, старший лейтенант, умер от ран 18 января 1945 года, похоронен: Восточная Пруссия, округ Пильнамгей, д. Линдинен, вост. кладбище.

Путялин Иван Егорович, 1899 г.р., в-ч 102 гв. стрелковый полк, рядовой, погит 17 февраля 1945 года, похоронен: Германия, вост. окр. Запциг Бранденбургской губернии.

Плеханов Иван Петрович, 1901 г.р., в-ч 532 стрелковый полк, красноармеец, погит 11 августа 1942 года, похоронен: Калининская обл., Ржевский р-н, д. Муралево.

Правин Алексей Павлович, 1923 г.р., в-ч 146 МП, красноармеец, погит 15 сентября 1942 года, похоронен: Ленинградская обл., Мчигский р-н, близ д. Мишкино.

Пивченко Алексей Акимович, 1916 г.р., в-ч п-п 202, сержант, погит 3 февраля 1943 года, похоронен: Ленинградская обл., в могиле под ст. Синявино.

Песков Петр Иванович, 1894 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 289 эвакуоотп., красноармеец, умер от ран, похоронен: г. Уфа.

Пинашин Порфирий Васильевич, 1926 г.р., в-ч п-п 35676, гв. ефрейтор, погит 29 июня 1944 года, похоронен: Минская обл., Сысовский р-н, д. Бояры.

Пинашин Иван Антипович, призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, погит 1 марта 1944 года, похоронен: Киевская обл., с. Басовка.

Поляков Александр Григорьевич, в-ч п-п 22023, гв. рядовой, погит 4 декабря 1943 года, похоронен: Киевская обл., Черкасский р-н, в р-не к-за «Красный пахарь».

Прокопенко Василий Максимович, 1922 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 47 особая бригада, 3 особый батальон, красноармеец, погит в бою 10 декабря 1941 года, похоронен: Московская обл., д. Шубино.

Пышняграев Андрей Данилович, в-ч 1186 стрелковый полк, красноармеец, погит 27 марта 1942 года, похоронен: Калининская обл., д. Потахово.

Панкратов Иван Иванович, 1922 г.р., в-ч п-п 33821, лейтенант, пропал без вести 24 июля 1944 года под д. Грабине, Красовского уезда, Латвия.

Прокопенко Яков Максимович, 1924 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч п-п 03336, красноармеец, пропал без вести 19 ноября 1943 года, в районе Житомира.

Правосудов Дмитрий Федорович, 1901 г.р., в-ч п-п 44686, красноармеец, умер от ран 15 октября 1943 года, похоронен: Полтавская обл., с. Глобино.

Перерва Николай Васильевич, 1925 г.р., призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, умер от ран 29 ноября 1943 года.

Палагин Николай Гурьевич, в-ч 492 полевой подвижный госпиталь, старший сержант, умер от ран 25 января 1945 года, похоронен: Венгрия, г. Кишунтлауказа, конный завод, на военном кладбище.

Петров Семен Федорович, 1913 г.р., в-ч 2329 полевой подвижный госпиталь, красноармеец, умер от ран 7 октября 1942 года, похоронен: Сталинградская обл., Фрунзенский р-н, х. Тернин.

Праведнов Иван Иванович, 1923 г.р., призван Хайбуллинским РВК, 26 декабря 1944 года, в-ч 891 артополк, мл. лейтенант, умер от ран похоронен: Латвия, Гандильский уезд, Пампильская волость, в лесу на братском кладбище в могиле № 751, сев. вост. 300 м х. Карелы.

Потапцев Владимир Андреевич, 1918 г.р., в-ч 4 гв. противотанк. полк РТК, сержант, пропал без вести 2 сентября 1941 года в Кралевском р-не, с. Жарново.

Полевода Алексей Павлович, 1920 г.р., в-ч 263 стрелковый полк, 240 стрелковая дивизия, 27 армия, рядовой, пропал без вести 27 ноября 1941 года.

Традиции, обычаи

Сел-ря-нач. согл. прос. и вдвое буетс. лей. Е. стороны сте в ю правял. то в нас. большинс. зять сам знакомств. невесты, их согласия. Э парня и де. вают свято. ле обоюдн. подают заяв. сельский Совет и начинают готовиться к свадьбе. Гостиам высылка. приглашения, собираются посоветоваться как провести свадьбу.

охоты по-ряд. то-го. соглас. в-двое буетс. лей. Е. стороны сте в ю правял. то в нас. большинс. зять сам знакомств. невесты, их согласия. Э парня и де. вают свято. ле обоюдн. подают заяв. сельский Совет и начинают готовиться к свадьбе. Гостиам высылка. приглашения, собираются посоветоваться как провести свадьбу.

торые в приезде жениха прячут невесту и жених должен ее найти. Когда невеста покидает родительский дом и въезжает в дом жениха, вслед разбрасывают конфеты, мелкие монеты, как бы желая богатой жизни.

А в некоторых селах есть обычай, когда молодые парни и девушки, сходя останавливают едущих на машинах молодоженов, требуют «выкупа» и обычно это что-либо спиртное. Надо сказать, этот «обычай» не красит общество, поэтому лучше от него отказаться.

Свадьба продолжается в доме жениха. Здесь особо можно отметить, то, что когда дарят молодоженам подарки, иногда громко называют дарственную сумму или вещь в присутствии всех гостей. Однако не всем такое нравится, ибо в этом случае некоторые люди попадут в неудобное положение, ведь подарки все дарят в зависимости от возможностей, что должны понять и молодожены. И желательны подарки перед всеми гостями сразу же вручить молодым.

Готовясь к свадебному обеду, нельзя ограничиваться лишь заботой об угощении, но надо задуматься и о порядке проведения торжественного вечера. Заранее должны определять тамбу, организаторов песен и танцев и т.д.

Многие молодожены спрашивают, в каком порядке должны сидеть за столом гости, сватья. В старые времена жених и невеста вообще не сидели за столом и не участвовали в гуляниях собственной свадьбы. Сейчас молодые, как украшение своего самого большого праздника в жизни, праздничного сто-

ла, усаживаются на самое почетное место. Обычно невеста сидит справа от жениха. Рядом с ними — их родители (в доме жениха — родители невесты, в доме невесты — родители жениха).

На свадьбе всегда бывает много желающих высказать свои пожелания молодоженам. Поэтому требуется подготовить речь заранее, а также во время произнесения тоста нельзя излишне увлекаться, превращая праздник в собрание. Свадьба тем и отличается, что в ней много песен, танцев, веселья. К месту тут и различные игры, групповые танцы и т.д. Можно организовать шуточные игры, например, пеленание вуклы невестой и женихом, танец сватов, конкурсы на лучшие песни и танцы и другое.

Мол о д о ж е н а м надо помнить, что им нельзя выпивать на свадьбе. Иногда на баширских свадьбах заставляют целоваться жениха и невесту с криками «горько!», но это не соответствует древним традициям нашего народа, ведь целоваться на людях и смотреть на это считалось безнравственным. Да и пожилые люди это ставят в неудобное положение.

Свадебное торжество обычно растягивается надолго. Некоторые, слишком увлекшись празднеством, даже забывают про жениха с невестой. А вообще-то, нужно ли три вечера подряд удерживать за столом молодоженов? А может лучше будет, если проводить их с почетом в хорошо убранной дом или комнате? Раньше подготовке комнаты для молодоженов придавали особое значение, а сейчас почему-то об этом забывают. А надо бы подготовить для молодой пары комнату, а на другой день по возможности истопить для них баню. Снохам, стелившим постели и истопившим баню, жених оставляет подарки.

До наших дней в деревнях сохранились и другие обычаи, например, во многих местах проводится церемония хождения невесты за водой. Когда молодая невеста впервые приходит к колодцу, молодежь обливает друг друга водой, веселятся.

После свадьбы снохи проводят в своих домах чаепития «килен сойе», знакомят невесту с селом.

П. СЫНБУЛАТОВА, зав. отделом ЗАГС администрации района.

ты соглашения о строительстве поселков в трех российских областях.

Фото С. ЖУКОВА, (ИТАР — ТАСС).

Самым близким родственникам — сватым обычно дарят рубашки, платки. Большим подарком считаются, платочки, ножички, мыло, подаренные женихом и невестой.

Не так давно традиционно свадьбы проводились только в доме невесты. Сейчас же вначале проводят в доме невесты, затем продолжают в доме жениха. В день регистрации брака стол накрывается в доме невесты и с утра в нем собираются самые близкие родственники и подруги невесты и готовят свадебное платье, принаряживают. В это время на машинах со стороны жениха прибывают молодые парни с женихом. Автомашины для этого украшают разноцветными лентами, шарами.

После регистрации в сельсовете, если позволяет погода, молодые и их друзья обычно выходят на гуляния на природу, где проводят различные игры, организу-

Самым близким родственникам — сватым обычно дарят рубашки, платки. Большим подарком считаются, платочки, ножички, мыло, подаренные женихом и невестой.

Не так давно традиционно свадьбы проводились только в доме невесты. Сейчас же вначале проводят в доме невесты, затем продолжают в доме жениха. В день регистрации брака стол накрывается в доме невесты и с утра в нем собираются самые близкие родственники и подруги невесты и готовят свадебное платье, принаряживают. В это время на машинах со стороны жениха прибывают молодые парни с женихом. Автомашины для этого украшают разноцветными лентами, шарами.

После регистрации в сельсовете, если позволяет погода, молодые и их друзья обычно выходят на гуляния на природу, где проводят различные игры, организу-

ты соглашения о строительстве поселков в трех российских областях.

Фото С. ЖУКОВА, (ИТАР — ТАСС).

ты соглашения о строительстве поселков в трех российских областях.

Фото С. ЖУКОВА, (ИТАР — ТАСС).

ты соглашения о строительстве поселков в трех российских областях.

Фото С. ЖУКОВА, (ИТАР — ТАСС).

ты соглашения о строительстве поселков в трех российских областях.

Фото С. ЖУКОВА, (ИТАР — ТАСС).

Таджикистан. Не желая быть заложниками в политической борьбе, все больше и больше людей «искоренной» национальности стремятся покинуть это средне-азиатское государство. Представители русскоязычного населения создали в Душанбе общество «Миграция» и на его основе товарищество «Новосел», основная задача которого — построить в России компактные поселения для тех, кто вынужден уехать из Таджикистана. Все делается своими силами и на свои средства. Пока достигну-



ты соглашения о строительстве поселков в трех российских областях.

Фото С. ЖУКОВА, (ИТАР — ТАСС).

ты соглашения о строительстве поселков в трех российских областях.

Фото С. ЖУКОВА, (ИТАР — ТАСС).

ты соглашения о строительстве поселков в трех российских областях.

Фото С. ЖУКОВА, (ИТАР — ТАСС).

ты соглашения о строительстве поселков в трех российских областях.

Фото С. ЖУКОВА, (ИТАР — ТАСС).

01 предупреждает Сохраним корма

В хозяйствах района идет заготовка грубых кормов, скошенное сено подбирается и укладывается в скирды на сеновале.

Чтобы сохранить складированное сено, необходимо принять меры пожарной безопасности. Конечно, со стороны инспекции государственного пожарного надзора и руководителей хозяйств проводится определенная работа по обеспечению пожарной безопасности по сохранению кормов и хлеба. Но, к сожалению, пожары пока еще происходят.

Пожары происходят от таких причин, как, самовозгорание сена и витаминной травяной муки, нарушение правил эксплуатации электрических сетей и оборудования, неосторожного обращения с огнем.

Например, из-за самовозгорания сена произошли пожары в колхозе «Красный доброволец», совхозе «Хайбуллинский». Причина одна и та же — складирование сена сорго-суданкового гибрида во влажном состоянии. От неосторожного обращения с огнем,

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА Борьба с болезнями

В текущем году зрел хороший урожай пшеницы, но дождливая погода благоприятна для заражения пшеницы ржавчинными болезнями. Для уменьшения вреда от ржавчины при поражении 5% растений с интенсивностью 4—5 пустул на 1 лист пшеницы опрыскивают байлетоном — 0,5 кг, тиллом — 0,5 кг, цинебом — 3—4 кг, поликарбацином — 5 кг/га или их смесями. Кроме того, в Уфе на базе Башкирской станции защиты растений вырабатывают препарат ризоплан эффективное биологическое средство защиты растений. Действующим началом препарата являются живые бактериальные клетки АР-33. Форма препарата: водная суспензия светло-желто-коричневого цвета с запахом пентана. Препарат упакован в стеклянную и полиэтиленовую тару. Срок хранения — 2 недели.

Гектарный расход препарата при опрыскивании против ржавчины 1 л на 1000 л воды при наземном опрыскивании и 2000 мл препарата на 25—50 л воды при авиаопрыскивании.

Ризоплан применяют и для дезинфицирования семян картофеля перед закладкой на хранение, против болезней картофеля, огурцов в период вегетации.

Г. САЙДУЛЛИНА,
зав. Хайбуллинским пунктом диагностики и прогноза вредителей и болезней сельхозкультур.

было уничтожено 400 тонн сена в совхозе «Матраевский».

В связи с тем, что в районе проходят очень большие дожди во время заготовок кормов, хотелось бы напомнить, что по существующим требованиям сено должно складироваться на зимнее хранение в стогах или скирдах с влажностью, не превышающей 15—17 процентов. При этой влажности исключается возможность самовозгорания сена.

При складировании сена с повышенной влажностью, т.е. в недостаточно просушенном виде, в сенокосной массе создаются благоприятные условия для развития процессов, способствующих повышению температуры и самовозгорания сена.

Следует отметить, что к самовозгоранию имеют склонности такие растения, как сорго-суданковый гибрид, люцерна.

Сено с повышенной влажностью должно складываться в кощенические стога (копны) с разрывами между ними не менее 20 м и необходимо осуществлять постоянный температурный контроль.

При расстановке скирд следует учесть, что прежде всего территории сеновалов должны быть на специально отведенных площадках, и опашаны по периметру шириной не менее 4 м. Площадь основания одной скирды не должна

Самое распространенное и самое опасное зло — **фитофтороз**. Бурые пятна с бледно-зеленой каймой на листьях, коричневые — на стеблях, а на плодах твердые на ощупь, расплывчатые темно-бурые зоны, при сильном поражении вздувающиеся буграми, — главные его признаки. Зимует возбудитель на остатках пораженных плодов, в клубнях картофеля (это общая болезнь пасленовых), распространяется ветром, дождем, поливной водой. Гриб любит влажный воздух, умеренную (17—22°) температуру, понижающуюся ночью до 10°, росы, особенно холодные августовские, и туманы. Благоприятствуют развитию этой, как и других болезней, загущенные посадки томатов.

Устойчивость растений к болезни повышают высокие (1,5 кг на сотку) дозы фосфорно-калийных удобрений. А простейшее средство борьбы с этим и другими грибными болезнями помидоров — периодическое (раз в 10—12 дней) опрыскивание растений 1%-ной бордоской жидкостью. За лето проводят 3—4 обработки.

Если в хозяйстве есть 75—80%-ный поликарбацин, 90%-ная хлорокись меди или 80%-ный полихом, приготавливают раствор одного из этих

превышать 300 кв. м., а штабеля прессованного сена или соломы — 500 кв. м., кроме того каждый скирд после скирдования должен быть опашан в круговую шириной не менее 4 м. К работе на складах грубых кормов не должны допускаться трактора и автомобили, не оборудованные искрогасителями. На территории сеновалов необходимо установить молниеотводы, емкости с запасом воды, первых средств пожаротушения.

Одновременно хотелось бы обратиться к членам обществ охотников и рыболовов, которые также должны соблюдать правила пожарной безопасности при разведении костров, в использовании охотничьих ружей, курении. Были случаи, когда рыбаки оставляли на берегу речки незатушенные угольки от костров, и в результате были уничтожены грубые корма на полях в виде скирд сена. Так, было например, в прошлом году в совхозе «Маканский».

Исходя из эпизодов прошлых лет, следует сказать и по частному сектору. В большинстве случаев пожары связаны с заготовкой кормов и ранним их завозом в населенные пункты, тем более в этом году. Есть случаи уничтожения грубых кормов и хозяйственных построек граждан от детских шалостей.

Р. ИШЕМГУЛОВ,
начальник пожарно-спасательного отряда № 41.

Нужно благоразумие

В редакцию поступило письмо-протест от жителей, проживающих по улице Центральная поселка геологоразведчиков Бурбаевского поселкового Совета. Это письмо подписали жильцы этой улицы, а их более 40, и не только написали, но организовали митинг. Одновременно жители просят решить проблему канализации.

«Убедительно просим решить вопрос о прекращении строительства канализационной линии по нашей улице. Неоднократно ставили в известность, просили, жаловались, требовали в отношении ранее действующей канализации по нашей улице. Ведь испорчена не только дорога, улица и вид, но страдают люди. Земля вся вывернута — глина, грязь, слякоть, непроходимость и зловоние от прорываемых труб. Все это зловоние пробивается в подполья жилых домов, погреба, в которых хранятся запасы продуктов на год. А при повышении цен просто опасно становится хранить продукты в погребах, так как нет гарантии, что они останутся целыми. Вырытые ямы при порыве труб оставались не закопанными месяцами, они наполнялись водой, стояли без ограждений, а на улице играют дети, и нет гарантии, что чей-то ребенок не упадет туда. И был такой случай, когда чисто случайно ребенок не попал в такую яму, его спасла бабушка. Попадали в яму и скотина и трактор.

Трасса канализации проходит рядом с маги-

стралью питьевой воды, куда смотрит санэпидстанция, ведь на нашей улице больше всех больных желтухой, не говоря о почечниках, болезнях печени. И где гарантия, что не вспыхнет еще какая-нибудь новая эпидемия. По всем улицам поселка, кроме нашей, проведена отсыпка дорог, а по Центральной отказались, в связи с тем, что происходят постоянные порывы труб и дорогу непрерывно перекапывают, мешая засыпку с глиной. И пока существует канализация, отсыпка отказались. И в весенне-осенний период, в дождливую погоду мы утопаем в грязи, все ходят в легкой обуви, а мы в сапогах.

Сейчас рудоуправление решило провести ремонт, т.е. замену труб, но старую линию оставили, а новая стала проходить рядом с нашими заборами, переходов через траншеи нет, а колонки с питьевой водой у нас остались на другой стороне, и кроме того, у большинства из нас здесь стоят гаражи и проезды заложены трубами. Трубы без всякой обработки бросаются в траншеи и нет гарантии, что они долго пролежат в глине и не

Проблема с удобрениями

Пермскому заводу минеральных удобрений трудно стало сбывать продукцию. Из-за подорожания многие хозяйства отказываются от нее, несмотря на то, что это грозит потерей урожайности. Нынче все бедны — потребители, и производители. Вот и

стоят склады, заполненные карбамидами. Единственный выход — продажа на экспорт.

НА СНИМКЕ: подготовка удобрений к отправке на экспорт.

Фото А. Седельникова,

(ИТАР—ТАСС).

ПОМИДОРНЫЕ НАПАСТИ

В огороде

препаратов (40 г на 10 л воды) и дважды с недельным интервалом опрыскивают посадки. Можно взять и раствор медного купороса (20 г на 10 л воды), добавив, чтобы жидкость прилипала, столовую ложку стирального порошка «Новость». Поможет и настой чеснока (30 г растертых долек на 10 л воды, настаивать 24 часа).

Когда признаки болезни появились на отдельном растении, плоды тут же снимают, растение уничтожают. При массовом поражении снимают все зеленые плоды и закладывают их на дозревание, предельно прогрет 3—4 часа в духовке или русской печи при температуре 40—45° либо 2 минуты в горячей (60°) воде.

Те же препараты и в таких же дозах применяют и при септорнозе (белая пятнистость листьев).

В парниках и теплицах томаты часто страдают бурой пятнистостью листьев. В открытом грунте листовая плесень (это второе название той же болезни) встре-

чается реже, обычно на участках рядом с теплицей. Регулярное проветривание теплиц, поддержание ровной, без перепадов температуры, опрыскивание поликарбацином или полихомом в тех же дозах, что и при фитофторозе, наконец, немедленное удаление больных листьев, а при сильном поражении и растений помогут вам побороть и эту болезнь. Кстати, удаление поврежденных (пожелтевших, пятнистых, скрюченных) листьев — общее правило в культуре томатов. Удаляют в первую очередь нижние листья, касающиеся земли, затем следующие с таким расчетом, чтобы к моменту налива плодов на первой кисти ниже ее не оставалось листьев.

От картофеля томаты заражаются не только фитофторозом, но и макроспориозом (коричневая пятнистость). Так что лучше не располагать рядом посадки этих двух культур. Если же уберечь растения не удалось, их опрыскивают теми же препаратами с интервалом в 10 дней.

И в открытом, и за-

крытом грунте томаты поражает **вершинная гниль**. Характерный ее признак — темно-зеленые одиночные вдавленные пятна на верхних зеленых и дозревающих плодах; пятна эти быстро становятся твердыми, покрываются характерными складками. Чтобы этого не случилось, растения периодически (через 3—7 дней) обрабатывают 1%-ным раствором кальциевой селитры (поллитра раствора на 10 кв. м.).

В заключении о вирусных и бактериальных болезнях томатов — **мозаике, стрике** (пятнистая мозаика), **бактериальном раке, столбуре** (пожелтение и израстание цветков, верхние листья становятся красно-фиолетовыми). О борьбе с ними говорить поздно, остается лишь «индивидуальный террор» — уничтожение заболевших растений. А на будущее — позаботьтесь о семенах. Собирайте их только от здоровых растений, дезинфицируйте, погружив на 30 мин. в 20%-ную соляную кислоту с последующей промывкой в воде или в 1%-ном раст-

привод в негодность и тогда снова начнутся наши мучения.

По просьбе депутата выезжала комиссия, несколько раз писали в газету, ставили в известность администрацию поселка и района, и никаких положительных результатов в нашу пользу. Поэтому мы требуем пересмотреть и изменить направление линии прохода канализационных труб, хотя бы потому, что трасса на нашей территории (ул. Центральная) ведется заново. К тому же трасса прокладывается с большим отступлением от проекта.

В двух местах существуют настоящие «илл-узии». В этих местах даже при незначительном углублении происходит моментальное наполнение канав водой. В старой магистрали чаще всего трубы прорывало именно в этих местах. И прежде чем вести новые трубы нужно было рассмотреть направление трассы и возможно выбрать новую линию, хотя бы на этом промежутке (Центральной улице) и найти более устойчивый и менее насыщенный водой грунт для укладки труб.

Мы жители улицы Центральной пос. ГРП просим и требуем безотлагательно разбраться в нашей жалобе и срочно принять меры».

**З. ВИКОВА,
Л. ГОРШЕНИНА,
А. ЧКМЕНЕНА,**
всего 40 подписей.



воре марганцовки, прогревайте сухим воздухом при температуре 50—52° в течение 2 суток, а затем еще сутки при 78—80°. И, конечно, надо обеззаразить оборудование теплиц, уничтожить растительные остатки, на которых зимуют возбудители, бороться с многолетними сорняками (столбур сохраняется в корневиках вьюнок, молочай, бодяка).

А теперь о простом способе получить ранние томаты в комнате. Для этого осенью заготавливают посадочный материал — черенки с растений (здоровых, не тронутых болезнями), плодоносивших в огороде. Их укореняют в ящиках и ставят в комнате на хорошо освещенное место. Уже в январе—феврале на развившемся из такого черенка растении появляются цветы, а в апреле—мае можно снимать первые зрелые помидоры. Зимой от этих посаженных растений также можно срезать и прикрывать черенки, что позволит получить превосходный посадочный материал для посадок следующей весной.

(Из газеты

«Сельская жизнь»).

Учитывать интересы пассажиров

Хотя стоимость проезда на рейсовых автобусах подорожала, в районе они остаются единственным общественным транспортом. По нашему мнению, несмотря ни на что, расписание движения рейсовых автобусов должно составляться с учетом требований пассажиров и только в их интересах. Да и от правильного составления графика зависит сумма выручки автотранспортников. Несомненно, она будет выше, если автобусы будут курсировать в те часы, когда можно перевезти больше пассажиров.

Нас заставило взяться за перо непонятная позиция руководства Самарского филиала ЗПОАТ в отношении расписания движения автобусов в сторону г. Сибай. Так, в этом направлении автобусы отправляются в основном в утренние часы. Например, из пос. Бурибай утром выезжает в 7.00 и 9.40 утра. К тому же в 8.45 проходит транзитный автобус Гай — Сибай, в 9.30 — Гай — Магнитогорск. Как видно, за каких-то два с половиной часа утром с Акъярской автостанции в сторону Сибай отходят подряд четыре автобуса. А кому это выгодно? Не случайно автобусы уходят полупустыми.

Раньше, месяца два тому назад, автобус, отправляющийся сейчас в 9.40 (Бурибай — Сибай), отходил в 11.05. Тогда было очень удобно для всех пассажиров из совхозов «Маканский», «Та-

нальинский», «Хайбуллинский», ибо они, первым автобусом приехав в с. Акъяр в больницу и по другим делам (а работники кинесети по служебным делам и за кинофильмами), к 11 часам, как правило, успевали без задержки уехать обратно. А в настоящее время, когда рабочий день во всех организациях начинается с 9.00 часов утра, попробуй успеть за 40 минут сделать свои дела. Правда, есть еще один рейс где-то около 14 часов, но он для нас не выгоден.

В автобусах по вышеуказанному маршруту мы по нескольку раз в неделю выезжаем в с. Акъяр и возвращаемся обратно. Но одним расписанием пера изменить время отправления с 11.05 на 9.40, не учли автотранспортники мнения и интересы пассажиров. Из каких соображений изменено время, не понятно, ведь убытки терит и само автотранспортное хозяйство, так как раньше в 11.05 часов автобус был всегда полон пассажирами.

Обращаемся к руководству Самарского филиала ЗПОАТ с просьбой учитывать мнение и интересы пассажиров при определении времени отправления автобусов, в частности на Сибай. Верим, что и другие пассажиры нас поддержат.

**П. МЕЗЕНЦОВ,
Ф. ИСЯНБАЕВ,
Г. КАИПОВА,
книгомеханики сел
Подольск, Целинный
и Макан.**



Вы заметили, что как ни старается героиня нашумевшего мексиканского сериала «Богатые тоже плачут» прикинуться наивной, неуклюжей девушкой, в ее глазах не угасает огонек житейской мудрости. Оно и понятно: за плечами исполнительницы этой роли Вероники де Кастро — большой жиз-

ненный опыт. У нее двое замечательных сыновей, вместе с которыми вы видите актрису на публикуемом нами снимке. Вероника исповедует принцип: детей растить самой, без помощи мужчин, имеющих определенное отношение к их появлению на свет. Ну что ж, у богатых людей — свои причуды.

Советы врача

Дефицит продовольствия, сокращение промышленного производства и резкое подорожание продуктов питания, характерные в последние годы для нашего государства, вынуждают население приобретать продукты негарантированного качества, запасть их впрок, не имея условий для хранения и полноценной обработки пищи. Положение усугубляется из-за развала государственной системы контроля и легализации уличной торговли, спонсирующему распространению инфекций.

Эти обстоятельства приводят к росту заболеваемости острыми кишечными заболеваниями, уве-

в домашних условиях без соблюдения надлежащих санитарных правил, колбасы, долгое время хранившейся в тепле.

Болезнь начинается после отравления через 6 часов или постепенно через несколько дней. Чаще инкубационный период составляет 8—12 часов. Наступает слабость в мышцах, незначительная головная боль, ухудшается сон и аппетит. Рано начинается расстройство зрения, двоение предметов, больше видятся все предметы в тумане. Болезнь развивается все больше и больше с неврологическими симптомами — это выраженное косоглазие,

Ботулизм

личенно вспышек пищевых токсикоинфекций. Особую тревогу вызывает значительный рост инфекционных болезней, характеризующихся тяжелым течением и смертельным исходом.

Одна из таких болезней — ботулизм, тяжелое пищевое отравление, причиной которого является микроб ботулинус. Человек особенно чувствителен к яду, который образуют эти микробы. Сила этого ядовитого вещества наибольшая из всех бактериальных ядов.

Микроб ботулинус широко распространен в почве, навозе, воде, кале животного, кишечнике рыб. Он образует споры, которые, попав в благоприятные условия, прорастают, и появившиеся микробы начинают вырабатывать токсины (ядовитые вещества). Они хорошо развиваются в толще мышца рыбы, мяса, в батонах вареной колбасы, в недостаточно стерилизованных консервах, т.е. там, где нет доступа кислорода воздуха. Причем вкус, цвет, запах продукта, пораженного ботулинусом остаются без существенных изменений.

Палочка ботулинуса без спор погибает при пастеризации при температуре +65° С в течение 30 минут. Споры отличаются большой устойчивостью к высокой температуре. Для умерщвления спор их необходимо нагревать при 100° С в течение 5—6 часов.

Заражение продуктов ботулинусом происходит различными путями. Споры, находясь в воде, заражают рыбу, поступающую в кишечник с пищей и водой. Споры могут попасть из почвы на некоторые овощи, особенно кабачки, баклажаны. При неправильном изготовлении консервов из овощей и при использовании для консервирования не свежих или плохо вымытых овощей и фруктов. Бывают случаи отравления при употреблении свиных окороков, изготовленных

изменением зрачков, расстройства речи, глотания, усиливается сухость во рту. Температура часто бывает нормальной. Наступают судороги грудных мышц и ухудшение дыхания, а также параличи лицевого нерва.

Такого больного необходимо обязательно госпитализировать. Первая помощь до этого промывание желудка с целью быстрее освободиться от токсинов в желудочно-кишечном тракте. Чем быстрее больной будет доставлен в больницу и оказано специальное лечение, тем лучше прогноз.

Для профилактики отравлений необходимо перед изготовлением консервов хорошо промыть, очистить от земли овощи, зелень, грибы, проводить достаточную термическую обработку, добавляя соль и уксус, герметично закрывать банки, готовые банки обязательно хранить в холоде не выше 3 градусов.

Грибы, с которых труднее с полной гарантией удалить все мельчайшие остатки почвы и спор, следует заготавливать в домашних условиях впрок только путем маринования, соления с добавлением в достатке уксуса, соли по рецептуре и герметически закрывать крышками. Не соблюдение этих условий (слабокислая безвоздушная среда) могут привести к тяжелым последствиям.

Овощи, которые также трудно безупречно отмыть от остатков почвы, и не содержащие в своем составе естественные кислоты (огурцы, зеленый горошек), можно консервировать только с добавлением уксусной кислоты, которые мешают развитию случайно попавших спор. Все продукты домашнего консервирования следует хранить в холодильнике, погребе при температуре 0—3°С.

**Ф. ИШКУВАТОВА,
врач-инфекционист.**

..человеку — друг...

В последние годы нам все чаще приходится встречаться со словами «милосердие», «благотворительность». Каждый по-своему понимает их, но главная суть одна — оказать помощь ближнему. В суматохе сегодняшнего экономического хаоса, когда изо дня в день растут цены на товары и услуги, все больше становится людей, которых относят к малозащищенному в социальном отношении слою населения, не способному в этой обстановке продержаться на скромную зарплату, пенсию, пособие и т.д.

Об этом хорошо понимают труженики совхоза «Маканский» и стремятся жить помогая друг другу, особенно престарелым и одиноким

людям. В селе Макан, например, становится нормой проведение акции благотворительности «Дни милосердия». В очередной раз в ней участвовали учителя Маканской средней школы В. Г. Ахтямова, М. Т. Ишемгулова, Л. Н. Чистякова, Л. Р. Иштаябаева, А. П. Фомина, А. Х. Мамбетова, которые оказали непосредственную помощь в ремонте квартир пенсионерки Евдокии Евментьевны Добиной.

Будет заслуженно, если от имени пенсионерки выразить благодарность всем этим учителям, и пусть этот акт милосердия будет частью доброго дела.

**М. АХТЯМОВ,
общ. корр.**

Поздравляем!

нашу дорогую маму и бабушку Салиму Айсовну СУРИНУ из д. Вазям с юбилеем — 75-летием со дня рождения.

Желаем мы в день юбилея,
Надолго добрым и здоровым быть,
Душой и сердцем не старея,
На радость близким долго жить.
С уважением дочери, сыновья, снохи, зятя,
внуки и внучки.
п. Уфимск, г. Новотроицк, д. Вазям.

дорогую маму Хамиду Шагимгареевну МУТАЛОВУ из д. Янтышево с 60-летием со дня рождения и 40-летием совместной супружеской жизни с любимым папой Рамазаном Хусановичем.

Желаем им долгих лет жизни, крепкого здоровья, счастливой и радостной старости. Будьте всегда такими же для нас красивыми и сияющими.
С самыми добрыми пожеланиями дочери, сыновья, зятя, снохи, внуки, внучки.
д. Абишево, Сакмар-Назаргулово, Янтышево, Антипан, Абубакирово и г. Орск.

дорогую Ринату Тимерьянович АНТИПОВА из д. Исянгильдино с 50-летием.
От всей души желаем ему крепкого здоровья, семейного счастья и радости, долгих лет жизни.
Жена, дети и родные.

д. Исянгильдино, пос. Целинный, г. Челябинск, Туймазы, Тынды, Чимкент, д. Вазья Шаранского, Юмагузино Зиларского, Талыйбай Баймакского районов.

дорогую подругу Фаригу МУХАМЕДЬЯНОВУ из с. Акъяр с днем рождения.
Желаю долгих лет жизни счастья и здоровья.
Подруга Минзала.

нашего дорогого Равиля Хамитовича КИЛЬДИБАЕВА из с. Акъяр с 35-летием.

Так пускай же в этой жизни
Солнце светит так светло,
Чтобы рядом всегда были:
Счастье, радость, добро и тепло.
С добрыми пожеланиями жена Минзала,
сыновья Рафаэль, Виль и дочь Гулнара.

дорогую Файзуллу Хамидуллоевича КРЫМГУЖИНА из д. Мамбетово с днем рождения.
Желаем счастья, солнца, смеха,
Побольше радости, успеха,
Прожить желаем много лет,
Не зная горести и бед.
С добрыми пожеланиями отец, мать,
сестры, зятя, братья.
д. Мамбетово и Илячево.

Колхозу имени Фрунзе срочно требуются рубрики леса. За справками обращаться в правление колхоза с 8 часов утра до 6 часов вечера ежедневно.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.

Подписано в печать 16 ч. 50 минут.

Адрес редакции и типографии: БССР,
село Акъяр, проспект Целинный-41.

Телефоны: редактор—2-11-95; социально-экономический отдел—2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный редактор—2-15-95; отдел сельского хозяйства—2-16-95; радиокорреспондент—2-14-95; отдел писем—2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия—2-14-98; отдел перевода—2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.